
小金井市議会傍聴者アンケート集計結果について

１ 開催期間 令和３年１月８日（金）から１２月２２日（水）まで

２ 開催場所 小金井市議会議場及び第１会議室

３ 開催内容 小金井市議会定例会、委員会等

４ 傍聴者数

５ アンケート回答数 ２７ 枚

６ アンケート回答率

７ アンケート集計結果

なお、割合（％）については、小数点第２位を四捨五入していることから、内訳

の数値が全体の計に一致しない場合があります。

ご住所

お住まい 東町 梶野町 関野町 緑町 中町 前原町 本町 桜町 貫井北町 貫井南町 市外 無回答

数 10 0 0 0 3 2 4 0 2 2 3 1

パーセント 37.0 0.0 0.0 0.0 11.1 7.4 14.8 0.0 7.4 7.4 11.1 3.7
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年齢

年齢 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代以上 無回答

数 2 1 0 1 2 5 14 2 0 0

パーセント 7.4 3.7 0.0 3.7 7.4 18.5 51.9 7.4 0.0 0.0

性別

性別 男性 女性
答え
ない

無回答

数 13.0 11.0 2.0 1.0

パーセント 48.1 40.7 7.4 3.7

⑴ 本日の議会開催を何で知りましたか？（複数回答）

市報
市議会だよ
り

市のホーム
ページ

広報掲
示板

議員からの
情報

告知ポ
スター

市議会
Twitter 無回答 その他

1 6 8 0 12 0 0 0 6

（その他：インターン、五園連、町会、友人、市内知人からの情報、市庁舎の掲示）

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代以上 無回答
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⑵ 小金井市議会を傍聴したことがありますか？

数

7

20

0

⑶ 小金井市議会のインターネット中継（ﾕｰﾁｭｰﾌﾞ配信）をご存知ですか？

数

4

17

4

2

視聴されている方に伺います。音声は聞き取れますか？

数

3

14

0

1無回答

回答

よく聞き取れる

だいたい聞き取れる

ほとんど聞き取れない

無回答

回答

知らない

知っており視聴
している

知っているが視聴し
ていない

回答

今日が初めて

ある

無回答

今回が初め

て
26%

ある
74%

無回答
0%

知らない
15%

知っており視

聴している
63%

知っているが

視聴していな

い
15%

無回答
7%

よく聞き取れ

る
17%

だいたい聞き

取れる
78%

ほとんど聞き

取れない
0%

無回答
5%



⑷ 本日の議会をどのような目的・理由で傍聴されましたか？

関心の
ある議
員の活
動を見
にきた

興味の
ある質
疑を聴
きにき
た

議会の
様子を
知りた
かった

何となく

時間が
あった
から

市民の役
目だと
思ったか
ら

無回答

4 19 7 0 1 4 2

その他自由意見

・　インターネット中継では資料をみることができません。資料を見ることも

　できるようにして下さい。

・　小金井市議会は「開かれた市議会」と伺っておりその運営を傍聴させてい

　ただいた。清瀬市の委員会と多く異なり、清瀬市議会等の改革に大いに参考

　になった。特に時間制限等のない自由討議、素晴らしい。

・　とつぜんの廃園案としながら、来年度の０才児を募集しないとはどういう

　こうとか！子ども達の気持ちはどう考えているのか！公立保育園のはたして

　いる役割をどう考えているのか。子育て日本一の公約はどうなっているので

　すか。

・　市民の声が聞こえない。

・　議会応接室で傍聴しました。資料が１冊もないのは、如何なものか。

・　今回の陳情は、小金井の行政を進めるにあたって重要な案件であり、是非、

　広く市民に伝えて欲しい。

・　質問の内容を起承転結にまとめて欲しい。ムダな時間が多い。改めるよう

　に傍聴席にＴＶモニターを設置して欲しい。

・　議員さんの中に、市行政に議会の中で教えてもらいたいということはやめ

　ていただきたい。個人的に行政の所にいって聞くなり自分で勉強してもらい

　たい。時間がもったいない。

・　マスクをされていることもあり、発言が大変に聞きづらいマイクの音響を

　もう少しあげるよう工夫をお願いしたい。

・　市議はもっと勉強して欲しい。間違っている事は間違いの意味を示すべき。

・　市議会議員の方々は経験も多いと思いますが、よく調査もしないで、自分

　の主張を拡散している姿がみられます。環境の法律や都市計画法など充分に

　調査し、原点にもどって論議をしていただきたい。

・　３陳情第７０号の陳述者、持ち時間の制限１５分守れ。



・　市議は陳情に対し、真摯に取り組め。充分な審議されていない。

・　市議同士（Ａ議員、Ｂ議員）の私語多く聞きづらい。

⑸ 本日の議会についてどう思われましたか？

数

1

2

6

0

4

14

その他自由意見

・　機会を得て、小金井市議会の運営等について、聴きたいと思っている。よ

　ろしくお願いします。

・　子供のために全力で議論する大人がいて小金井っ子は幸せだと思った。

・　議事の内容が不透明な場合は検討結果に基づいて行われていて不信感を覚

　えました。

・　あまりにも準備不足。それにあまりにもおそまつな答弁にあきれるばかり

　でした。

・　熱心に討議しておられると思いますが、相互の意見交換がほしいと思った。

・　市議の皆様へ質問に関して、要点をまとめて発言をして下さい。時間の無駄。

・　最初にＣ議員が確認しようとしたマスタープランのことで昨年１０月に３

　回市の整備課から市長、副市長に対しての検討した経緯があるのに議事録がな

　いのはなぜか？

・　各市議会議員の意見を直接聞けて良かった

・　今回、陳情書の採択に係わる議会であった。３・４・１１の道路の決定プロ

　セスに疑義があり、５つの陳情書の提出でのぞんだのですが、残念ながら議員

　さんの２人の陳情賛成の意見陳述にもかわらず、不採用となってしまいました。

・　市長の答弁時間（質問予定時間）が残り少ないので簡単といわれたが、市長

　にも熱意（市民に充分な情報を開示し、理解を求める）があれば、議長の許し

回答

満足した

やや満足

普通

やや不満

大いに不満

無回答

満足した
4% やや満足

7%

普通
22%

やや不満
0%

大いに不満
15%

無回答
52%



　を得て説明できるのではないでしょうか。

⑹ 市議会でどのような取組があれば、傍聴の機会が増えると思いますか？

・　＜ユーチューブ＞配信、当日の市側、発言議員の各々のクローズアップを

　紹介から始まって欲しい。

・　保育施設の設置良いことと思う。

・　保育施設の設置。傍聴券の廃止。祝日、休日にできるだけやる。一時保育

　の場所をつくる。傍聴券のオンライン予約化。

・　傍聴券の廃止、エレベーターがある建物で行う。傍聴用保育。子そだて広

　場を併設して議事を流す。

・　早く新庁舎を建ててエレベーターをつけてください。コロナ禍の中でももっ

　と多くの人が傍聴できる広い議場もほしいです。

・　保育施設の設置

・　おかしいところ、新庁舎の屋上はなぜ緑地化しないのか。省エネ対策とし

　て国もやるべきといっている。民間の工場も省エネでやっている所を審査員

　としてしっている。

・　議会用語の解説（日常的な言葉ではないので、解説してもらえると良い）

　もう、用意されていたらすいません。

・　議員問題　小金井市の緑の方針のことに関する第５次基本構想やマスター

　プラン等もっと策定委員会は法律に従った内容を理解されていないように

　感じます。もっと自身で調べて市に質問をするような議会になるべき。

⑺ 小金井市議会基本条例は、平成２８年３月３０日に制定し、同年８月１日から施

行していますが、ご存知ですか？

数

4

7

6

10

回答

知っている

聞いた（見た）ことが
ある

知らない

無回答

知っている
15%

聞いた（見

た）ことがあ

る
26%

知らない
22%

無回答
37%



⑻ 小金井市議会の運営などについてご意見・ご要望があれば自由にお書きください。

・　質疑を行わない委員さんがいる委員会は議長から発言を求めた方が良いと思

　う。　

・　公立保育園を廃園をする案、絶対反対です。

・　市民にもっと関心を持ってもらうよう広報を多くしてほしい。

・　議員に質問は自分のための質問のように成る場合もあり、自分で通常は時間

　をさいて質問をすればいいのではないか、時間がもったいないと感じる！！

・　事前に質問と回答を印刷して、配布する。それで短くする、とかはどうなん

　でしょうか。

・　市議会の運営の中で分科会に選任された議員の方々の市との質疑については、

　あまりにも議員の調査のはずのものが、質問に時間をとっていて、肝心の議論

　が少なくなっている。だれのための市議会なのかわからなくなっているのでは

　ないでしょうか。

・　多数決で議決するとしても、少数意見、多様な意見、提案を最大限尊重する

　ことが大切です。議会の構成も多様ですから過半数の反対がなければ、比較多

　数で決することも考えてよいのではないでしょうか。検討課題にしてはどうで

　しょうか。


